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Niederschrift 
 
über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Bendfeld (BENDF/GV/03/2016) 

vom 15.12.2016 
 
Anwesend: 

Bürgermeister/in 
Herr Ingo Lage  

1. stellv. Bürgermeister 
Frau Sigrid Puck-Nebendahl  

2. stellv. Bürgermeister 
Herr Klaus Löptin  

Mitglieder 
Frau Maureen Eggert  
Herr Thomas Ewoldt  
Frau Bärbel Pries  
Herr Jan-Hinrich Puck  
Frau Melanie Smarsch  
Herr Hans-Jochen Stoltenberg  
 
 
Beginn: 19:33 Uhr 
Ende 21:30 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Bendfeld, Dorfstr. 32, 

Dorfgemeinschaftshaus/Feuerwehrgerätehaus 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:33 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist. 
 
Änderungs- oder Ergänzungswünsche zur Tagesordnung liegen nicht vor, diese lautet damit 
wie folgt: 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom  
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22.06.2016 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
zung gefassten Beschlüsse 

   
 6.   Bericht der Ausschüsse und des Bürgermeisters  
   
 7.   Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2017 der Gemeinde 

Bendfeld 
BENDF/BV/006/2016 

   
 8.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:33 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist.  
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Eine Änderung der Tagesordnung erfolgt nicht. Diese lautet damit wie vorstehend.  
 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Unter Ausschluss der Öffentlichkeit in nichtöffentlicher Sitzung zu beratende Tagesord-
nungspunkte liegen nicht vor. 
 
 
  
 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Die Eheleute Gesine und Karl-Heinz Lage sprechen die Parksituation wegen ihres Cafés an. 
Frau Lage bittet um Information, ob Gäste des Cafés falsch geparkt hätten und ob sich je-
mand gestört fühlt. Herr Lage erläutert, dass bisher etwa neun Gäste von Michael Baumeis-
ter bzw. seinem Vater Joachim Selonke beim Kreis Plön wegen Parkens im Kreuzungsbe-
reich angezeigt wurden. Zwischenzeitlich wurde laut Herrn Lage sogar ein Gast nach dem 
Cafébesuch verfolgt. Herr Lage fragt nach dem Ergebnis des Ortstermins mit der Verkehrs-
aufsicht des Kreises Plön und dem Ordnungsamt des Amtes Probstei. 
Der Bürgermeister erklärt  hierzu, dass er zu diesem Ortstermin keine Einladung erhalten 
hat. Er  hätte, da er sich für befangen in dieser Angelegenheit ansieht, ansonsten einen 
Stellvertreter um Teilnahme gebeten. Der Bürgermeister erwartet nun die Rückmeldung und 
für die nächste Sitzung der Gemeindevertretung eine Sitzungsvorlage des Ordnungsamtes. 
Es folgt eine längere angeregte Diskussion. 
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TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 22.06.2016 

und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 
Gegen die Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 22.06.2016 werden keine 
Einwände erhoben.  
 
Der Bürgermeister teilt die in der letzten Sitzung unter Ausschluss der Öffentlichkeit gefass-
ten Beschlüsse zu Spenden für die Freiwillige Feuerwehr und den Spielplatz mit. 
 
 
 
TO-Punkt  6: Bericht der Ausschüsse und des Bürgermeisters 
 

a. Kultur- und Fremdenverkehrsausschuss (Berichterstatterin Melanie Smarsch) 
 
Die Berichterstatterin informiert zunächst, dass auch im kommenden Jahr, und zwar am 
20.08.2017, die Abschlussveranstaltung der Korntage in Bendfeld stattfinden wird und stellt 
dann  folgende geplante Aktivitäten des Kultur- und Fremdenverkehrsausschusses dar: 
 

 Vorbesprechung Strohfigur 

 Kinderfasching 

 Gemeindekaffee 

 Aktion „Saubere Gemeinde“ 

 Kaufhausflohmarkt 

 Ratsgeburtstag 

 Vogelschießen 

 Erntekrone binden 

 Erntedankfest 
 
Der Bürgermeister merkt hierzu an, dass der Ratsgeburtstag so gedacht ist, dass alle Ge-
meindevertreter einladen, etwas beisteuern und auch wieder aufräumen werden. 
 
Die Berichterstatterin teilt mit, dass eine Spende an die Freiwillige Feuerwehr geflossen ist, 
da diese im Jahr 2016 „Roter Hahn“ Stufe 2 gemacht hat. 
 
Abschließend bittet die Berichterstatterin um einen abschließbaren Schrank im Dorfgemein-
schaftshaus, der von allen Gemeindevertretern genutzt werden könnte. 
 

b. Bau-, Wege- und Umweltausschuss (Berichterstatter Jan-Hinrich Puck) 
 
Der Berichterstatter stellt folgende Aktivitäten des Bau-, Wege- und Umweltausschusses dar: 
 

 Bürgerpräsentation zum Konzept zur Beseitigung von Regenwasser 

 Reinigung der Teiche „Kattenkuhl“ und „Schmiedenteich“ 

 Instandsetzung des Gemeindeverbindungsweges 

 Prüfbericht für den Spielplatz 

 Geschwindigkeitsbegrenzung auf 70 km/h auf der Kreisstraße 

 SÜVO und Schlammspiegelmessung 
 
Zur Geschwindigkeitsbegrenzung auf der Kreisstraße verliest der Bürgermeister den positi-
ven Bescheid des Kreises Plön. 
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c. Finanzausschuss (Berichterstatter Thomas Ewoldt) 

 
Der Berichterstatter verweist auf Tagesordnungspunkt 7. 
 

d. Bürgermeister 
 
Der Bürgermeister berichtet über folgende Aktivitäten und Ereignisse: 
 

 Weihnachtsbaumabfuhr erfolgt wie immer. 

 Feuerwerkskörper sind  in Bendfeld nicht erlaubt. 

 Dem Schwarzdeckenunterhaltungsverband wurde die Situation der Gemeinde vorge-
stellt. Eine Umstrukturierung der Mittelverteilung dieses Verbandes ist nach Meinung 
des Amtsdirektors, des Kämmerers und des Bürgermeisters notwendig. So hätte die 
Gemeinde Bendfeld in diesem Jahr  einen Anspruch auf 90.000 € gehabt, verbaut 
wurden jedoch nur 12.000 €. Das Thema wird kurz diskutiert. 

 Pflegebedarfsplan des Kreises Plön 

 Eine Einladung des Probsteier Herold zum Bürgermeister-Brunch liegt vor, zur Sit-
zung der Gemeindevertretung ist die Presse jedoch auch dieses Mal nicht anwesend. 

 Vogelgrippe 

 Kein Handlungsbedarf bei barrierefreien Bushaltestellen 

 Schwimmhalle Laboe: Gespräch mit allen Bürgermeistern wegen des Verbandskon-
zepts; es stellt sich die Frage, ob der Bedarf, diesem Verband anzugehören, in Bend-
feld gegeben ist 

 Breitband: Aquise Ende 2017 

 Windkraft: Treffen aller betroffenen Gemeinden im Rathaus Schönberg am 
28.12.2016 um 14:00 Uhr mit einem Planungsbüro, an dem alle Gemeindevertreter 
teilnehmen können. 

 Kameradschaftskasse der Freiwilligen Feuerwehr: Die Satzung hierzu wird in der 
nächsten Sitzung der Gemeindevertretung auf der Tagesordnung sein. 

 
 
 
TO-Punkt  7: Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2017 der Gemeinde Bendfeld 

Vorlage: BENDF/BV/006/2016 
 
Herr Ewoldt erläutert die Sitzungsvorlage. 
 
Er weist auf die Kosten für Kindertagesstätten und Schulen pro Einwohner hin und stellt fest, 
dass Gemeinden mit vielen Kindern sehr belastet sind. Der Bürgermeister lobt trotz der ho-
hen Schulkosten die Zusammenarbeit mit dem Schulverband Probstei.  
 
 
Beschluss: 
Der Beschluss ergeht laut Beschlussvorschlag: 
Auf Empfehlung des Finanzausschusses beschließt die Gemeindevertretung die Haushalts-
satzung 2017 mit dem Haushaltsplan und den Anlagen sowie das Investitionsprogramm ge-
mäß Entwurf. 
 
 

Stimmberechtigte:    9 

Ja-Stimmen:       9 Nein-Stimmen:      0 Enthaltungen:       0 Befangen: 0 
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TO-Punkt  8: Bekanntgaben und Anfragen 
 
keine  
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Ingo Lage Maren Thomsen Sönke Körber 
- Bürgermeister - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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